



## Protokoll Bereichsvorstandssitzung 21.09.2017

**Mario Sonnenburg**  
Landessportwart Snooker

Telefon: 0511 - 797611

Mobil: 0160 - 8570905

mario.sonnenburg@blvn.de

Ort: Isernhagen, Hotel Amadeus  
Datum: 21.09.2017  
Beginn: 18.45 Uhr  
Ende: 21.15 Uhr  
Teilnehmer: Bereichsvorsitzender / LSW Pool Horst Krebstakies  
stellv. Bereichsvorsitzender / Lehrwart Thomas Bolten  
LSW Snooker Mario Sonnenburg  
Gast: Vizepräsident Sport Knut Schiller  
Entschuldigt: Passwart Manfred Germer  
LSW Jugend Stefan Leifhelm

### TOP 1: Begrüßung

Horst Krebstakies begrüßt alle Anwesenden und dankt für´s Erscheinen.

### TOP 2: Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Einladung ist fristgerecht von Horst Krebstakies erfolgt.

Beschlussfähigkeit ist gegeben:

- Stimmrecht haben: Horst Krebstakies  
Thomas Bolten  
Mario Sonnenburg
  
- Rederecht, aber kein Stimmrecht hat: Knut Schiller

### TOP 3: Protokollführung

Der Antrag, dass Mario Sonnenburg Protokollführer ist, wurde einstimmig angenommen.





## Protokoll Bereichsvorstandssitzung 21.09.2017

**Mario Sonnenburg**  
Landessportwart Snooker

Telefon: 0511 - 797611

Mobil: 0160 - 8570905

mario.sonnenburg@blvn.de

### TOP 4: Gemeinsames Turnier Pool/Snooker

Horst Krebstakies und Mario Sonnenburg planen für das nächste Jahr (2018) ein gemeinsames Pool/Snooker Teamturnier durchzuführen.

- Grundgedanke: Bereichsübergreifend Sportler für einen engeren Zusammenhalt innerhalb des Verbandes zu begeistern
- Turnierplanung: Als Tages- oder Wochenendturnier mit Gruppenphase und anschl. KO Zweier- Teams im Wechselstoß im 9Ball (Pool) und Shoutout (Snooker) gegeneinander
- Eventuelle Austragungsorte könnten sein: DSC Hannover im Breakpoint Hannover, RSC Gifhorn, Snoobi Hannover oder Osnabrück → Sowohl Snooker- als auch Pooltische müssen ausreichend verfügbar sein
- Teams müssen nicht aus einem gemeinsamen Verein stammen (vereinsübergreifend abgesprochen oder gelöst)
- Interessenabfrage bei den BLVN Mitgliedern im Vorfeld, bevor Ausschreibung erfolgt (durch Horst Krebstakies und Mario Sonnenburg)
- Sollte die Resonanz extrem hoch sein, könnten auch Vorentscheidungsturniere in den Bezirken erfolgen und dann ein Abschlussturnier
- Teilnehmer haben eine Teilnahmegebühr zu entrichten, da es kleine Preise bzw. einen Wanderpokal geben soll, sowie für Verpflegung gesorgt werden soll
- Ausrichterabfrage nach Interessenabfrage, anschließend Ausschreibung (Horst Krebstakies / Mario Sonnenburg)

Horst Krebstakies bitte um Abstimmung, ob ein solches Turnier im Interesse des Bereichsvorstandes liegt, damit auch der Haushaltsplan in der Planung berücksichtigt werden kann. Der Plan ein gemeinsames Pool/Snooker Turnier innerhalb des BLVN auszurichten wird einstimmig angenommen.

### TOP 5: Lehrgänge Erwachsene/Jugend (Leistungs-, Aus- und Fortbildung, SJN Lehrgänge)

Am 07. und 08.09.2017 findet der DM Vorbereitungslehrgang Pool/Snooker statt.

Erfreulich zur Kenntnis genommen wurde, dass sich der Snookerbereich seit langen wieder an dem DM Vorbereitungslehrgang beteiligt und somit auch seit längerem Fördergelder für Lehrgänge in Anspruch nimmt.

Auf Nachfrage von Mario Sonnenburg wird es auch in Zukunft so sein, dass Lehrgangsmittel nicht in Pool und Snooker getrennt werden können, sodass Lehrgangsgelder immer dem Gesamtbereich Pool/Snooker zur Verfügung stehen und von Fall zu Fall einzeln entschieden werden muss, welche Lehrgänge im jeweiligen Bereich oder gemeinsam stattfinden können.





**Mario Sonnenburg**  
Landessportwart Snooker

Telefon: 0511 - 797611

Mobil: 0160 - 8570905

mario.sonnenburg@blvn.de

## Protokoll Bereichsvorstandssitzung 21.09.2017

### TOP 6: LM Jugend 2017

Verantwortungsbereich von Stefan Leifhelm.

Die LM Jugend 2017 kann nicht wie geplant stattfinden und muss verschoben werden. Weitere Informationen und Einzelheiten können erst dann besprochen werden, wenn die nötigen Schritte eingeleitet worden sind. Beispielsweise müssen zunächst eine Mitteilung mit neuem Termin und neuem Jugend-Tag sowie eine veränderte Ausschreibung an die Vereinsvertreter übermittelt werden.

### TOP 7: Verschiedenes

- I. In Absprache mit dem abwesenden Manfred Germer gibt Mario Sonnenburg den Hinweis, dass es keinerlei Regelung der BLVN Aufnäherwappen auf den Spielerwesten gibt. Weder im Oberligabereich, noch für die im BLVN angesiedelten Bundesligamannschaften (DSC Hannover 1.Buli und RSC Gifhorn 2.Buli).

Da jedoch nicht nur die Vereine, sondern auch der Verband national vertreten wird, ist es eine Überlegung wert, dies hinsichtlich Kosten und Aufwand zu Prüfen und gegebenenfalls einer Verankerung in der Bereichsordnung zu beschließen. Der Bereichsvorstand lässt dieses Anliegen in der kommenden Präsidiumssitzung des BLVN am 22.09.2017 prüfen und wird eine Mitteilung diesbezüglich veröffentlichen. Gegebenenfalls wird es nur eine Bitte an die Vereine, jedoch nicht verpflichtend sein. Über Kosten sowie Bereitstellung etc. wird dann je nach Beschluss des Präsidiums entschieden.

- II. Damen Niedersachsen Cup  
Horst Krestakies hat dieses Jahr keine Kapazitäten, um sich um die Planung und Umsetzung zu kümmern. Knut Schiller stellt daher fest, dass der LSW Pool sowohl nach oben als auch nach unten delegieren darf. Zuständig könnte dann der Gast und Vizepräsident Sport Knut Schiller sein, wenn nach oben delegiert wird, weil es sich um eine Sportveranstaltung innerhalb des BLVN handelt. Da sich innerhalb der Bereichsvorstandssitzung keiner bereit erklärt die Leitung zu übernehmen, wird dieser Punkt bei der kommenden Präsidiumssitzung am 22.09.2017 mit aufgenommen werden.

Horst Krestakies bedankt sich für das Kommen und die guten Ansätze und schließt die Sitzung um 21.15Uhr.

*Mario Sonnenburg*

Mario Sonnenburg  
Protokollführer  
BLVN Landessportwart Snooker

